

## **Expunere de motive privind propunerea legislativă pentru siguranța digurilor**

Prezenta propunere legislativă are ca bază unui proiect de lege conceput de Guvernul Tăriceanu și care a rămas la stadiul de proiect cu toate că nu reprezenta un act normativ cu caracter politic ci o necesitate pentru protecția mediului și a agriculturii din România.

Construirea și reconsolidarea sistemului de îndiguirii din România a fost puternic dezbătut de strategii guvernelor din România Interbelică . Din păcate el a fost conceput la dimensiunile macro și necesitățile statului centralist comunist, iar după 1990 sistemul de protecție naționalcontra inundațiilor prin diguri a intrat într-o distrugere treptată și un interes scăzut din partea autorităților statului.

Datorită aderării la Uniunea Europeană și a necesităților agriculturii românești cât și datorită evenimentelor naturale din ultimii ani (seceta, apariția deșertificării unor zone agricole din țară, calamitățile naturale din Banat, Transilvania, Oltenia și Moldova) au impus o serie de măsuri din partea guvernanților, măsuri și strategii care au fost modificate sau abandonate o dată cu schimbarea culorii politice a autorităților centrale ale statului.

Propunerea legislativă are tocmai în vedere reglementare unui act normativ în baza căruia să fie realizată o politică pe termen mediu pentru protecția împotriva catastrofelor naturale și pentru promovarea unui sistem integrat privind eficiența și adaptabilitatea digurilor existente pe teritoriul României. În vederea asigurării protecției împotriva inundațiilor de orice fel se prevede stabilirea unor norme și obiective de siguranță pentru toți deținătorii cu orice titlu ai digurilor. Această inițiativă se dorește să fie un punct de plecare legislativă pentru dezvoltarea durabilă a societății românești și pentru găsirea unor soluții concrete și nu doar teoretice de protejare a mediului înconjurător împotriva dezastrelor provocate de natură.

Având în vedere cele menționate propunem tuturor parlamentarilor, indiferent de orientare politică, dezbateră și aprobarea acestei inițiative legislative care reprezintă un demers necesar societății românești actuale și generațiilor viitoare.

### **Inițiatori :**

**Senator PNL de Constanța**

**Puiu Hașotti**



**Senator PNL de Galați**

**Paul Ichim**



**Senator PNL de Vâlcea**  
**Emilian-Valentin Frâncu**



**Senator PNL de Dolj**  
**Mario-Ovidiu Oprea**




**Senator PNL de Bihor**

**Cornel Popa**



**Co-inițiatori ai propunerii legislative privind siguranța digurilor :**

Nume și Prenume Parlamentar (senator sau deputat)	GRUP PARLAMENTAR	Circumscripția electorală	Semnătură
NICOARĂ MARIUS	PNL SENAT	CUP	
NICOARĂ ROMEOPHIL	SENAT	TELEORMAN	